

ಶುಕ್ರವಾರ ರಾತ್ರಿ ಸುರಿದ ಮಳೆಯಿಂದ ಚಾಮರಾಜಪೇಟೆಯ ಪಂಪಮಹಾಕವಿ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಮರವೊಂದು ಧರಣಿರುಳು ಈಜುಕೋಳದ ಸಮೀಪ ನಿಲ್ಲಿಸಿದ್ದ 7 ಕಾರುಗಳು ಜಖಂಗೊಂಡಿವೆ. ಇದರಿಂದ ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಬವೂ ಧರಣಿರುಳಿದ್ದು ಅದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾಣಹಾನಿ ಸಂಭವಿಸಿಲ್ಲ. ಕಾರುಗಳ ಮಾಲೀಕರು ಅಲ್ಲಿ ವಾಹನ ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಈಜುಕೋಳಕ್ಕೆ ತೆರಳಿದ್ದರು. ಈ ವೇಳೆ ಅನಾಹುತ ಸಂಭವಿಸಿದೆ. ಆತಂಕಗೊಂಡ ವಾಹನ ಮಾಲೀಕರು ರಾತ್ರಿಯೇ ಕರೆ ಮಾಡಿದ್ದರೂ, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸ್ಥಳಾಧಿಪತಿಗಳು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೂ, ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಬಿಬಿಎಂಪಿ, ಬೆಸ್ಕಾಂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಬಗಳನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಿದರು. ಸಂಜೆವರೆಗೂ ತೆರವು ಕಾರ್ಯ ನಡೆಯಿತು. ಘಟನೆಯಿಂದ ಬೇಜಾರಾಗಿದ್ದು ಅದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಯಾರ ಬೇವಕ್ಕೂ ಕುತ್ಯಾಗಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಸಮಾಧಾನದ ಸಂಗತಿ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಕಾರು ಮಾಲೀಕ ಪ್ರವೀಣ್. ಈ ಸಂಬಂಧ ತಕರಾರು ಕಾನೂನುಬಾಹಿರವೆಂದು ದಾಖಲಾಗಿದೆ.

ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಬ ಧರೆಗೆ



ಗಿರಿನಗರ, ಹನುಮಂತ ನಗರ 50 ಅಡಿ ರಸ್ತೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಐದಾರು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಬಗಳು ಧರಣಿರುಳಿದ್ದವು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಮರಗಳು ಉರುಳಿದ್ದ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ತಂತಿಗಳು ಕೆಳಗೆ ಬಿದ್ದು ಕೆಲವೆಡೆ ಕಂಬಗಳು ಅರ್ಧಕ್ಕೆ ಬಾಗಿದ್ದವು. ಇದರಿಂದ ವಿದ್ಯುತ್ ಇಲ್ಲದ ಜನ ಪರದಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

- ಕಳೆದ 15-20 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಬೆಂಗಳೂರು ದಕ್ಷಿಣ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ನೆಟ್ಟಿರುವ ಮರಗಳಾವುವೂ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿಲ್ಲ, ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುವ ಈ ಮರಗಳು ಅರಣ್ಯ, ಹೊಂಗೆ, ಬೇವಿನಂತೆ ಗಟ್ಟಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಮಳೆ ಗಾಳಿಗೂ ಮರಳುರುಳುತ್ತವೆ.
- ರಾಘವೇಂದ್ರ ಹತ್ತಾರ್, ಗಿರಿನಗರ

ರಾಮಕೃಷ್ಣ ಆಶ್ರಮದ ಬಳಿ ಮರ ಧರೆಗೆ

ಬುಲೆಟ್ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ರಾಮಕೃಷ್ಣ ಆಶ್ರಮ ವೃತ್ತ, ಚಾಮರಾಜಪೇಟೆ 5ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, 4ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿ ಮರಗಳು ಧರಣಿರುಳಿದ್ದವು. ಇದರಿಂದ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿತ್ತು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಪ್ರಮುಖ ಸಂಚಾರ ದಟ್ಟಣೆ ಇರುವ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆಗಳಿಗೆ ಸಾಗಿದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ, ಮರಗಳ ರೆಂಬೆ, ಕೊಂಬೆಗಳನ್ನು ವಕ್ರಕ್ಕೆ ಸರಿಸಿ, ಸುಗಮ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟರು. ಆದರೆ, ಆ ತ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ತೆರವುಗೊಳಿಸಲಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲದೆ ಮರ, ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಬ ಉರುಳಿದ ಕಾರಣ ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಮನೆ, ವಾಹನಗಳು ಜಖಂಗೊಂಡಿದ್ದವು.

ಬಾಗಿದ ಮರಕ್ಕೆ ಕತ್ತರಿಯಿಲ್ಲ

ರಸ್ತೆಗಳು ಕಿರಿದಾಗಿದ್ದು ಅವುಗಳ ಇಕ್ಕೆಲಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಮರಗಳಿವೆ. ಆದರೆ, ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಂಗಳುಗಳೇ ಕಳೆದರೂ ರೆಂಬೆಗಳನ್ನು ಕತ್ತರಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ತೀರಾ ಅನಿವಾರ್ಯ, ವಿದ್ಯುತ್ ತಂತಿ ಹಾದುಹೋಗಿರುವ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಕತ್ತರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ರೆಂಬೆಗಳನ್ನು ಅಗಾಧ ಕತ್ತರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಮರಗಳು ಬಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಗಾಳಿ ಬಂದಾಗ ಬೀಳುವುದೂ ಇಲ್ಲ. ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಕಡೆ ಹೆಚ್ಚು ತೂಕವಾಗಿ ನೆಲಕ್ಕುರುಳುತ್ತವೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು.

- ರಾತ್ರಿ ಮಳೆಗೆ ನಮೆ ಬೇಕರಿ ಮುಂದಿನ ಮರ ಬೀಳುತ್ತಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಅದು ಬೀಳಲಿಲ್ಲ. ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಐದಾರು ಮರಗಳು ಬಿದ್ದ ಕಾರಣ ವಾಹನ ಸವಾರರು ಸಂಚರಿಸಲು ಪರದಾಡಿದರು.
- ಮಲ್ಲೇಶ್, ಹನುಮಂತನಗರ 50 ಅಡಿ ರಸ್ತೆ
- ಮರ ತೆರವುಗೊಳಿಸುವುದರ ಜೊತೆ ವಿದ್ಯುತ್ ತೀರಾ ಅನಿವಾರ್ಯವಿದೆ. ಅದನ್ನು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಸರಿಪಡಿಸಲಿ.
- ಕೋಕಿಲಾ ಹನುಮಂತ ನಗರ



ಬೃದ್ಧ ಹರಣ 145 ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಬಗಳಿಗೆ ಹಾನಿ



ನಗರ ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಕುಸಿದ ಬಾಲನಿಕೇತನ್ ಬಾಲನಿಕೇತನದ ಗೋಡೆ ಕುಸಿದ. ಶಿಶಿಲಾವೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಕಟ್ಟಡದ ಗೋಡೆ ಶುಕ್ರವಾರ ರಾತ್ರಿಯೇ ಕುಸಿದಿದ್ದರಿಂದ ಬಲದೊಡ್ಡ ಅಪಾಯ ತಡೆ. ಕಾಲ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದ ವೇಳೆ ಕುಸಿದಿದ್ದರೆ ಛಾರಿ ಅನಾಹುತ ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಕಾಲದ್ದು 50 ಮಕ್ಕಳು ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದ. 7 ಶಿಕ್ಷಕರಿದ್ದಾರೆ. ಕಟ್ಟಡ ಶಿಥಿಲವಾಗಿದ್ದು, ಕುಸಿಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಕಾಲಾ ಅರಣ್ಯ ಮಂಡಳಿ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರೂ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಕೋರಲಾಗುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯರು ದೂರಿದ್ದಾರೆ.

30ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಹದ್ದುಗಳು ಸಾವು...

ಕಲಾಪುರದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಅರಣ್ಯಮರ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದರಿಂದ 30ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಹದ್ದುಗಳು ಸತ್ತಿವೆ. ಕೆಲವು ಹದ್ದುಗಳನ್ನು ಸ್ಥಳೀಯರು ರಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರಾದರೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಮರ ಬಿದ್ದು ಹಾನಿಗೊಳಗಾದ ಮನೆಗಳು ಅನೇಕವುಗಳಾದರೆ ಕೆಲವು ಹದ್ದುಗಳು ಸುಲಲಿತಗೊಂಡಿದ್ದವು. ದಿಬಿಎಂಪಿ ತುರ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರಾವಿಸಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಕೆಲವು ಹದ್ದುಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿದರು. ಮರ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದರಿಂದ 500ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವೃಕ್ಷಗಳ ಅತ್ಯಂತ ತೊಂದರೆಯಾಗಿದೆ.

ಹಲವು ಕಟ್ಟಡಗಳಿಗೆ ಹಾನಿ



ಕಲಾಪುರ, ಚಾಮರಾಜಪೇಟೆ, ನಗರ ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಮೇಲೆ ಮರಗಳು ಉರುಳಿ, ಮನೆಗಳಿಗೆ ಹಾನಿಯಾಗಿದೆ. ಕಲಾಪುರದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೆಡೆಗೂ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಬಳಿ ಬೃಹತ್ ಮರ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಇದರಿಂದಾಗಿ ಕಟ್ಟಡ ನಾಶ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಹಾನಿಯಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಮನೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಾನಿಗೊಳಗಾಗಿದ್ದು ಅದು ಮನೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ವಸ್ತುಗಳು ಹಾಳಾಗಿದೆ. ದಿಬಿಎಂಪಿ ನೆರವು ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಸ್ಥಳೀಯರು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹಲವೆಡೆಗಳಲ್ಲಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಆವರಣದಲ್ಲಿದ್ದ 250 ವರ್ಷ ಹಳೆಯ ಮರ ಹರಗಿದೆ.



ಗಿರಿನಗರದಲ್ಲಿ ಮನೆ ಮುಂದೆ ನಿಲ್ಲಿಸಿದ್ದ ಕಾರಿನ ಮೇಲೆ

ಜಡಿಗೆನಹಳ್ಳಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನಾಳೆ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯ

ಬೆಂಗಳೂರು: ನಗರದ 220ಕೆವಿ ಮೂಲಾರು ವಿದ್ಯುತ್ ವಿತರಣಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸೆ.11ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10ರಿಂದ ಸಂಜೆ 5ರವರೆಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯ ವಾಗಲಿದೆ. 220/66/11 ಕೆವಿ ಮೂಲಾರು ವಿತರಣಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ತುರ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾರ್ಯ ಇರುವುದರಿಂದ ಜಡಿಗೆನಹಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ದೇವನಗುಂದಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಬೆಸ್ಕಾಂ ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಸೆ.11ರಂದು ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯ

ಬೆಂಗಳೂರು: ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಕಂಪನಿಯು ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾಮಗಾರಿ ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆ 220/66/11ಕೆವಿ ದೇವನಗುಂದಿ, ಜಡಿಗೆನಹಳ್ಳಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉಪ-ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ತುರ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದರಿಂದ ಸೆ.11ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10ರಿಂದ ಸಂಜೆ 5 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯ ಉಂಟಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಮಳೆಯೋ ಮಳೆ..

ರಾಜ್ಯದ ಕೆಲವೆಡೆ ಉತ್ತಮ ಮಳೆ: ಕೆರೆ-ಕಟ್ಟಡು ಭರ್ತಿ | ವಿದ್ಯುತ್ ಶಾರ್ಟ್ ಸರ್ಕಿಟ್‌ಗೆ ಒಬ್ಬ ಬಲಿ

ಚಿತ್ರದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ರಾತ್ರಿ 11 ಸೆಂಮೀ ಮಳೆ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಬೆಂಗಳೂರು

ತೀವ್ರ ಬರದಿಂದ ಕಂಗೆಟ್ಟಿದ್ದ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಸೇರಿದಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ಕೆಲವೆಡೆ ಭಾರಿ ಮಳೆ ಯಾಗಿದ್ದು ಹಲವು ಕೆರೆ ಕಟ್ಟೆಗಳು ಭರ್ತಿಯಾಗಿವೆ. ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಾಲೂರು, ಚಾಮರಾಜನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹನೂರು, ಕಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಿರೇಕೆರೂರು, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಮಳೆ ಸುರಿದಿದೆ.

ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ತುರುವೇಕೆರೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬ ಮಳೆ ವೇಳೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಶಾರ್ಟ್ ಸರ್ಕಿಟ್ ಆಗಿ ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಾದನಹಟ್ಟಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 2 ಮನೆಗಳು ಉರುಳಿದ್ದು, ಮನೆಯಡಿ ಸಿಲುಕಿದ ಮಂಜುಳಾ ಎಂಬ ಮಹಿಳೆಯ ಕಾಲು ಮುರಿದಿದೆ. ಉಪಾವಾಸಪುರ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಕುಸಿದಿದೆ.

ದಶಕದ ಮಳೆಗೆ ಬಿಟ್ಟಿದ ದುರ್ಗ: ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಂತ ಕುಕ್ಕುವ ರಾತ್ರಿ ಹನ್ನೊಂದೂ ವರೆಗೆ ಆರಂಭವಾದ ಮಳೆ ಬೆಳಗಿನ ಜಾವ ಮೂರುವರೆವರೆಗೂ ಸುರಿದಿದೆ. ಕುಕ್ಕುವ ರಾತ್ರಿ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರವೊಂದರ ಲಿಯೇ 11 ಸೆಂ.ಮೀ. ಮಳೆಯಾಗಿದ್ದು ಕಳೆದ ಒಂದು ದಶಕದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಇಷ್ಟೊಂದು ಬರುವಾಗ ಮಳೆ ಬಂದಿರಲಿಲ್ಲ. ತುರುವನೂರು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ರೇಲ್ವೆ ಅಂಡರ್‌ಪಾಸ್



ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಕೆರೆ-ಕಟ್ಟಡು ಭರ್ತಿ | ವಿದ್ಯುತ್ ಶಾರ್ಟ್ ಸರ್ಕಿಟ್‌ಗೆ ಒಬ್ಬ ಬಲಿ

ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಮಳೆ? (ಸೆಂ.ಮೀ.ಗಳಲ್ಲಿ)

ಶನಿವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 8.30ಕ್ಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ 11, ಶಿಡ್ಲಘಟ್ಟ 9, ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ, ಹೊಸದುರ್ಗ, ತಿಪಟೂರು ತಲಾ 7, ಇಳಕಲ್, ಚಿಟ್ಟಗುಪ್ಪಾ, ಚಾಮರಾಜನಗರ, ಯಳಂದೂರು, ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣ, ಹಿರಿಯೂರು ತಲಾ 5, ಹಿರೇಕೆರೂರು, ಹಾಸನ ತಲಾ 4, ಔರಾದ, ಚಾಮರಾಜನಗರ, ಕೊಳ್ಳೇಗಾಲ, ಕೃಷ್ಣರಾಜನಗರ, ಬೆಳ್ಳೆಂಗಡಿ, ಉಡುಪಿಯ ಸಿದ್ದಾಪುರ, ಬೆಳಗಾವಿ, ಧಾರವಾಡ, ರಾಣಿಬೆನ್ನೂರು, ಜಮಖಂಡಿ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು, ಬೇಲೂರು, ಮಂಡ್ಯ, ಹೊಸಕೋಟೆ, ಭರಮಸಾಗರ ತಲಾ 2, ಧರ್ಮಸ್ಥಳ, ನರಗುಂದ, ಮಡಿಕೇರಿ, ನಾಪ್ಪೇಕೆರೆ, ಕುಶಾಲನಗರ, ಕಡೂರು, ಎಚ್.ಡಿ. ಕೋಟೆ, ಸರಗೂರು, ಟಿ. ನರಸೀಪುರ, ಮದ್ದೂರು ತಲಾ 1 ಸೆಂ.ಮೀ.

ನ ಎಡ ಪಾರ್ಶ್ವದ ಗೋಡೆ ಕುಸಿದು ಬಿದ್ದಿದ್ದು ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಯುಂಟಾಗಿತ್ತು. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೆರೆಕಟ್ಟೆಗಳು ಭರ್ತಿಯಾಗಿದ್ದು ಚಿನ್ನಹಗರಿ ನದಿಗೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ಕಟ್ಟಲಾಗಿರುವ ಕೆಲ ಚಿಕ್ ಡ್ಯಾಂಗಳು ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಹಾನಿಯಾಗಿವೆ.

ತುಮಕೂರಿನಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ಧಾರಾಕಾರವಾಗಿ ಮಳೆ ಸುರಿದಿದೆ. ಶಿರಾ ಗೇಟ್ - ಯಲ್ಲಾಪುರ ರಸ್ತೆಗೆ ನೀರು ನುಗ್ಗಿ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ತೀವ್ರ ಅಡಚಣೆ ಉಂಟಾಯಿತು. ಧಾರಾಕಾರವಾಗಿ ಸುರಿಯುತ್ತಿದ್ದ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಉಂಟಾದ ವಿದ್ಯುತ್ ಶಾರ್ಟ್ ಸರ್ಕಿಟ್‌ಗೆ ಅಪರಿಚಿತವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬನಾವನಿಸಿರುವ ಘಟನೆ ತುರುವೇಕೆರೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಬಳಿ ನಡೆದಿದೆ. ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಳವಳ್ಳಿ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಎಲ್ಲಾ ತಾಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಮಳೆಯಾಗಿದೆ. ಕೊಡಗು ಮತ್ತು ಹಾಸನ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಮಲೆನಾಡು ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧಾರಣ ಮಳೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಪರಿಣಾಮ ಕೆಆರ್‌ಎಸ್‌ಗೆ 13,632 ಕ್ಯುಸೆಕ್ ನೀರು ಹರಿದುಬರುತ್ತಿದ್ದು ಮಟ್ಟ 103.40 ಆಡಿಗೇರಿದೆ. ಚಾಮರಾಜನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹನೂರು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲೂ ಉತ್ತಮ ಮಳೆ ಸುರಿದಿದೆ. ತಟ್ಟಿಹಳ್ಳಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಪಟ್ಟಣದ ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಇರುವ ಇತರ ಹಳ್ಳಿಗಳೂ ತುಂಬಿ ಹರಿದಿದ್ದು ದಲಿತರ ಸ್ವತಃನಕ್ಕೆ ಹೋಗುವ ಸೇತುವೆ ಸಹ ಕೊಚ್ಚಿ ಹೋಗಿದೆ.

ತಾವರೆಕೆರೆಯಲ್ಲಿ 7 ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ನಿರಂತರ ವಿದ್ಯುತ್ ಯೋಜನೆಗೆ ಚಾಲನೆ ಈಶ್ವರಿ ೨೦೧೩ 10/9/17 ಪುಟ-2

ಶಾಶ್ವತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಉದ್ದೇಶ

ದಿಗಂತ ವರದಿ: ತಾವರೆಕೆರೆ, ಸೆ. 9

ದಿಗಂತ ಚಿತ್ರ



ತಾವರೆಕೆರೆಯಲ್ಲಿ 7 ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ನಿರಂತರ ವಿದ್ಯುತ್ ಜ್ಯೋತಿಗೆ ಶಾಸಕ ಎನ್. ನಾಗರಾಜ್ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು.

ಕೆ.ಸಿ. ವ್ಯಾಲಿಯಿಂದ 1500 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಜಪಂ ವತಿಯಿಂದ ನಕ್ಷೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸಿದ್ದು, ಇದರ ಅನ್ವಯ ಸರ್ಕಾರ ಆದೇಶ ನೀಡಿದರೆ, ಕೇವಲ ಒಂದು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ತಾವರೆಕೆರೆ ಕೆರೆಗಳೂ ಸಹ ನೀರು ಹರಿಸುವ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಎನ್. ನಾಗರಾಜ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ತಾವರೆಕೆರೆ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 7 ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ 24 ತಾಸುಗಳ ನಿರಂತರ ವಿದ್ಯುತ್ ಜ್ಯೋತಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ವಿದ್ಯುತ್ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ನೇತೃತ್ವದ ಸರ್ಕಾರ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಅನೇಕ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದೆ. 11,600 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಯೋಜನೆ ತರುತ್ತಿದ್ದು, ಇದು ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಈ ಭಾಗದ 27 ಕೆರೆಗಳು ತುಂಬಲಿವೆ. ಯೋಜನೆಗಳು ಕಾರ್ಯೋನ್ಮುಖವಾಗಿ ಜಾರಿಯಾದಾಗ ಮಾತ್ರ ಜನರಿಗೆ ಅದರ ಲಾಭ ದೊರೆಯಲಿದೆ ಎಂದರು.

ಜಿ.ಪಂ. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿ. ಪ್ರಸಾದ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುವುದು ವಿದ್ಯುತ್. ವಿದ್ಯುತ್ ಇಲ್ಲವಾದರೆ ಯಾವುದೇ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಣಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಹೊಸಕೋಟೆ ವಿಧಾನ ಸಭೆ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ನಿರಂತರ ವಿದ್ಯುತ್ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಕೀರ್ತಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಇದೆ. ಜನರಿಗೆ ಬೇಕಾದಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಸಹ ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಜನ ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ವಾಮ್ಯಗಳು ಇದ್ದು, ಕೆಲವು

ಕೆರೆ ಬರಗಾಲವನ್ನು ಆವರಿಸಿದ್ದರೂ ಸಹ ಅಂತಹದರಲ್ಲೂ ನಿರಂತರ ವಿದ್ಯುತ್ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿ ಮಾಡಿರುವ ಕೀರ್ತಿ ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಎಂದು ಅಭಿಮಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ರೈತರಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸಂಪರ್ಕ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ರೈತರ ವ್ಯವಸಾಯಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಸಹ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ನಕ್ಷೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸಿದ್ದು ಅ ಕಾರಿಗಳ ಜೊತೆ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುನಿಶಾಮಣ್ಣ, ತಾ.ಪಂ. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.

ಕೆಂಚೇಗೌಡ, ಜಿ.ಪಂ. ಸದಸ್ಯರಾದ ಚನ್ನಸಂದ್ರ ನಾಗರಾಜ್, ತಾಲೂಕು ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಘುವೀರ್, ತಾಲೂಕು ಯುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಘಟಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗ್ಯಾಸ್ ದೇವರಾಜ್, ಬೆಸ್ಕಾಂ ಎಂ.ಎ. ವಿಠಲ್, ಇಂಜಿನಿಯರ್ ವೆಂಕಟೇಶ್, ಮೇಲ್ಮಿನಾಗರಾಜ್, ಗ್ರಾ.ಪಂ. ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ದಯಾನಂದಬಾಬು, ತಾಲೂಕು ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಜೇಶ್, ಮುಖಂಡರಾದ ನಾರಾಯಣಸ್ವಾಮಿ, ಕಣ್ಣೂರಹಳ್ಳಿ ಮಂಜುನಾಥ್, ರಾಮಚಂದ್ರ, ಕೆ.ಬಿ. ಶಿವಣ್ಣ, ಚಿಕ್ಕಣ್ಣ ಹಾಗೂ ಇತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕಾಟಾಚಾರಕ್ಕೆ ಯೋಜನೆಗೆ ಚಾಲನೆ: ಗ್ರಾಮಸ್ಥರ ಆಕ್ರೋಶ

ಬಹು ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಅನೇಕ ಜನರ ಒತ್ತಾಯದ ಮೇರೆಗೆ ಕೇವಲ ನೆಹ ಮಾತ್ರಕ್ಕೆ ತಾವರೆಕೆರೆ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 24 ತಾಸುಗಳ ವಿದ್ಯುತ್‌ಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ತಾವರೆಕೆರೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯ್ತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ 7 ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ 1 ಕೋಟಿ 83 ಲಕ್ಷ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಚಾಲನೆ ದೊರೆತಿರುವ ಈ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ 22 ಟ್ರಾನ್ಸ್‌ಫಾರ್ಮರ್‌ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಬೇಕೆಂದು ಅದರಲ್ಲಿ ಈಗ ಕೇವಲ 3 ಟ್ರಾನ್ಸ್‌ಫಾರ್ಮರ್ ಮಾತ್ರ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇನ್ನೂ 13 ಟ್ರಾನ್ಸ್‌ಫಾರ್ಮರ್‌ಗೆ ಚಾಲನೆ ಭಾಗ್ಯ ದೊರೆತಿಲ್ಲ. ಗ್ರಾಮದ ಅರ್ಧ ಭಾಗಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಈ 3 ಟ್ರಾನ್ಸ್‌ಫಾರ್ಮರ್ ಅಳವಡಿಸಿದ್ದು ಇನ್ನೂ ಅರ್ಧ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ 2 ಕಂಬಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯವು ಸಹ ಬಾಕಿ ಇದೆ. ಇನ್ನೂ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮುಗಿಯುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಚಾಲನೆ ದೊರೆತ ನಿರಂತರ ವಿದ್ಯುತ್ ಯೋಜನೆ ಪುನಃ ಎಂದಿನಂತೆ 3 ತಾಸುಗಳಿಗೆ ಬಂದಿದೆ. ವಿದ್ಯುತ್ ಕಡಿತವಾಗಿ ಜನರಲ್ಲಿ ಹಠಾತ್ ಮೂಡಿಸಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ನಿರಂತರ ಜ್ಯೋತಿಗೆ ಕಂಬಗಳ ತಂಪುಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಚಾಲನೆ ದೊರೆತು 2 ವರ್ಷಗಳು ಕಳೆದ ನಂತರ ಈಗ ಲೈನ್ ಹಾಗೂ ಟ್ರಾನ್ಸ್‌ಫಾರ್ಮರ್ ಅಳವಡಿಸಿ ನಿರಂತರ ಜ್ಯೋತಿ ದೊರೆಯಲು ಎನ್ನುವಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಪುನಃ ಅರ್ಧ ಕೆಲಸ ಬಾಕಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ನೆಹ ಮಾತ್ರಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ದೊರೆತಿರುವುದು ಯಾವ ಪುರುಷಾರ್ಥಕ್ಕಾಗಿ ಎಂದು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.